



鄭智(10號)傷癒回歸國家隊。 資料圖片



國足將於下月1日集結，備戰亞洲盃。 資料圖片

備戰進入衝刺階段

亞洲盃國足前景幾何？

2019年足球亞洲盃臨近，中國男足(國足)即將吹響集結號，在下月1日重新集結，進入備戰亞洲盃的衝刺階段。

國安小將一年三級跳



國安守門員郭全博(右)入選國足。 資料圖片

中國足球協會公佈了亞洲盃國足最後一期集訓名單，此前因傷缺席的鄭智、張琳芃回歸，國安U23門將郭全博首次入選，實現了一年之內從國安到國奧再到國足的「三級跳」。

本屆亞洲盃，中國隊被分在C組，同組的球隊有韓國、吉爾吉斯、菲律賓。韓國隊一直是中國隊的苦主，雖然納比帶隊在世界盃預選賽12強賽中曾戰勝過韓國，但今時不同往日，如果看看中國隊最近幾場熱身賽的表現，不要說韓國，就是同組相對較弱的吉爾吉斯、菲律賓，中國隊都沒有絕對獲勝的把握。

陣型打法仍在搖擺

多場熱身賽下來，參加本屆亞洲盃的國足名單總算浮出水面。門將位置將沿用顏駿凌首發，經驗豐富的曾誠和技術全面的張翥也將出征；後防線上，李學鵬、馮瀟霆、張琳芃、劉奕鳴、石柯、于洋是熱門人選；中場方面，鄭智、吳曦、池忠國、金敬道、于漢超深得納比信任；武磊、郜林、于大寶仍

會被委以摧城拔寨的重任。

隊員名單大致確定，但這支中國隊似乎在陣型和打法上仍在搖擺。今年以來，納比率領國足參加比賽時就用過433、4231、343等多種陣型，也看不出有防守反擊、下底傳中、地面滲透等特點鮮明的戰術打法。陣型不固定，技戰術不鮮明，是這支國足留給人們的普遍印象。

進攻乏力，是國足的另一大致命傷。熱身賽對陣印度、巴林，國足毫無建樹，顆粒無收；對陣緬甸、巴勒斯坦，也分別僅收穫一個進球。尤其是最近對陣巴勒斯坦這場比賽，納比祭出了武磊、郜林、于漢超的最強「三叉戟」，他們都是國內優秀的攻擊手，武磊更是力壓一眾外援榮膺本賽季中超「金靴」，然而依然沒能解決國足的鋒無力問題。國足本場比賽的唯一進球是由後衛馮瀟霆射進的。

進攻乏力是致命傷

當然，進攻並不單純只依靠前鋒，中場的組織和炮彈輸送也很關鍵。目前國足的中場配置，納比主要使用的是本賽季聯賽中發揮出色的吳曦、金敬道、池忠國、趙旭日等人，但從實戰來看，該中場匠氣有餘、靈氣不足，搶截和防守不錯，組織進攻的能力稍微偏弱。

12月1日，國足將開啟亞洲盃前最後一期集訓，留給國足的備戰和調整時間不多。亞洲盃對於教練組和所有隊員而言，都應該去思考：怎樣踢出水平、活力、血性、激情，在展現應有的技戰術能力的同時，呈現更好的比賽氣質和精神面貌。



納比統帥的國足能在亞洲盃交出滿意答卷嗎？ 資料圖片

國足亞洲盃集訓名單

廣州恒大(7人):

鄭智、曾誠、張琳芃、李學鵬、馮瀟霆、于漢超、郜林

上海上港(3人):

顏駿凌、石柯、武磊

天津權健(4人):

張翥、劉奕鳴、趙旭日、張修維

華夏幸福(1人):

張呈棟

廣州富力(1人):

肖智

山東魯能(3人):

蒿俊閔、劉洋、金敬道

長春亞泰(1人):

范曉冬

北京國安(6人):

于洋、池忠國、朴成、于大寶、韋世豪、郭全博

江蘇蘇寧(1人):

吳曦

港女足征東亞賽 拚強敵爭晉級

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港女子足球代表隊今日出發前赴關島，角逐東亞盃錦標賽一個決賽席位。鑑於今次強手林立，港隊主帥列卡度坦言盡力而為。

今次賽事將於本週六開始，港隊首戰對手為中國台北，2日後對中國國家隊，下週三對蒙古。港隊於雅加達亞運前曾到台灣集訓，友賽東道主以1:3見負，亞運分組賽則淨吞國家隊7隻光蛋。問及今次目標，列卡度坦承出線有一定難度：「中國台北實力在我們之上，國家隊更是另一檔次的勁旅，我們只能見步行步。」

香港女足近年成績穩步上揚，亞運獲得首勝殺入8強，上月奧運外圍賽也以不敗成績出線。列卡度承認對士氣有一定幫助，唯望外間能夠予球員多點支持。港隊已點兵20人，不過未有徵召外流球員，列卡度寄望年輕球員能夠珍惜大賽機會汲取經驗。



香港女足啟程前進行備戰。 足總圖片



主帥列卡度(戴帽者)指導女足訓練。 足總圖片

香港女足代表隊決選名單

- 守門員：吳卓蔚(愉園)、吳婉琪(車路士足球學校)
- 後衛：馬澤純、冼仲意、王素嫻(愉園)、何悅寧、林珊珊(公民)、麥可兒(大埔)
- 中場：蘇鎧霖、湛靜雯、潘嘉嘉、姚希雯(愉園)、陳詠詩、袁凱狄、張家茵(公民)、胡樂琪(沙田)、韋婉婷
- 前鋒：張煒琪、何玫瑰(公民)、鄺穎茵(傑志)

21歲女拳王期待奧運奪獎

上週六在印度奪得2018年世界女子拳擊錦標賽(世錦賽)81kg級冠軍、成為世界女拳王的黑龍江小將汪麗娜，周一晚，回到家鄉黑龍江，她希望自己能在奧運會上獲得一塊獎牌。

21歲的汪麗娜是黑龍江省肇東市人，之前一直練習舉重，從2012年進入黑龍江省拳擊隊，才開始接觸拳擊，憑藉訓練和很好的拳感，今年2月，她第一次代表中國國家女子拳擊隊出戰，參加2018年第69屆「斯特蘭扎盃」保加利亞國際拳擊邀請賽，最終一鳴驚人，奪得81kg級金牌。

這次世錦賽，汪麗娜是第一次參加如此大型的國際比賽。她說：「第一次參加大型比賽，經驗不足很正常，獲得金牌既高興又興奮，當時根本沒想到能得冠軍，只是想爭取前三名。」

在世錦賽上，汪麗娜一共打了4場比賽。她說：「參加這幾場國際大賽，感覺成長挺多，技術和經驗都有收穫，未來希望自己能再在奧運會上獲得一塊獎牌。」汪麗娜說。她將短暫休息調整，隨時會歸隊訓練。



汪麗娜(右)在上週六的世錦賽力挫哥倫比亞選手封后。 法新社

短訊

馬拉松引領全民健身新時尚

根據2018全國田徑工作會議公佈的數據，截至11月2日，中國2018年已舉辦800人以上路跑、300人以上越野賽(統稱馬拉松類比賽)共計1072場，參加人次530萬。其中中國田徑協會認證賽事310場，參賽人次320萬。國家體育總局田徑運動管理中心主任于洪臣在會上表示：「以馬拉松為龍頭的群眾體育蓬勃發展，引領了全民健身新時尚。」

■新華社

23名中國選手戰桌球英錦賽

英國桌球錦標賽當地時間27日在英國北部城市約克的巴比坎中心開桿，包括丁俊暉在內的23名中國選手將參加這次比賽。英錦賽是丁俊暉的成名之地，2005年，18歲的他一舉奪冠，並在2009年再次問鼎。英國錦標賽與在中國舉行的國際錦標賽、世界錦標賽和大師賽並稱世界桌球四大賽，今年的冠軍獎金為17萬英鎊(約169.53萬港元)。

■新華社



主場失威

一年一度的港澳地區嘉年華昨日冒雨舉行，香港雖然在籃球項目先勝1分，但在足球及競跑比賽都失利，結果主場失威，被客隊奪走錦標。

香港文匯報記者黎永淦攝



連輸三場 香港東方(白衫)昨晚坐鎮灣仔修頓主場，迎戰東南亞職業籃球聯賽(ABL)新軍澳門黑熊，惟未能握主場優勢，以95:114不敵對手，遭遇三連敗。 東方圖片